

Od pondelka
je v interiéri
povinné nosenie
RÚŠKA -
na hromadných
podujatiach
aj v exteriéri

BÁNŔOVSKÉ NOVINY

regionálne noviny občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

Ročník XVI.

7. jún 2021

Číslo 18

Nepredajné

MDD po dlhej dobe rozžiariť detské tváre

Myšlienka Medzinárodného dňa detí vznikla na Svetovej konferencii pre blaho detí v Ženeve, v Švajčiarsku v roku 1925. Na tejto konferencii zástupcovia 54 krajín schválili deklaráciu, ktorá sa zaoberala chudobou, detskou prácou, vzdelaním a inými otázkami týkajúcimi sa detí na celom svete... Tento rok sme mohli našim najmenším dopriať oslavu MDD ako sa patrí. V školách, škôlkách sa ozývala hudba, spev, veselý smiech detí a radosť z obyčajného bytia. Všetci sa mohli po dlhej dobe spoločne odreagovať, zabávať a nemyslieť na chmáry pandémie. Pani učiteľky v materských školách prichystali bohatý program, posúďte sami.

Helena Šulová,
riaditeľka MŠ Severka

Prvý jún sa nám všetkým od nepamäti spája s Medzinárodným dňom detí. Ako hovorí už jeho názov, tento deň si majú užiť predovšetkým deti a to bolo aj zámerom našej MŠ. Tento školský rok sme po mnohých protipandemických opatreniach a obmedzeniach nemohli s deťmi organizovať tak, ako po iné roky, výlety, exkurzie, školu v prírode... O to viac sme chceli v tento deň urobiť deťom radosť, a preto sme si pre ne pripravili deň plný zábavy a veselosti. Na školskom dvore boli pre deti pripravené stano-



MŠ Severka

strávil spoločne vo víre tancu, veselosti a dobrej nálady a práve to bolo našou veľkou snahou – vyčarovať úsmev

ci. Na krásne vyzdobenom školskom dvore deti privítala pani riaditeľka a spoločne s pani učiteľkami sa im

v materskej škole sme oslávili s deťmi na našom školskom dvore. Pani učiteľky pripravili pre deti množstvo zaujímavých športových aktivít na rôznych stanovištiach. Deti mali možnosť vyskúšať si svoje zručnosti, šikovnosť v pohybových aktivitách, kde na nich čakala sladká odmena a medaila. Touto cestou chcem ešte raz poďakovať pani učiteľkám za skvelú prípravu.

Stanislava Mišová,
riaditeľka
MŠ J. C. Hronského

Oslava MDD v materskej škole patrí medzi najobľúbenejšie sviatky detí počas roka. Deň detí s maskotmi, bublinkami po celom dvore, obrovský skákač hrad. Nechýbal ani koláč a zdravé

balíčky pre naše deti, ktoré prežili jeden perfektný, nezabudnuteľný deň naplnený súťažami, športovými aktivitami, hrami. Na disciplínu dohliadal veľký maskot Mimmoň, ktorý im tiež poblahoželel k sviatku a rozdal sladkosti. Prijemná atmosféra, skvelá nálada a bohatý program plný hier, smiechu, zábavy, tak možno stručne charakterizovať tento športovo-zábavný deň, ktorý si naše deti naozaj dosyta užili.

Alena Kopecká,
riaditeľka
MŠ Horné Ozorovce

Svoj sviatok oslávili deti v Materskej škole Horné Ozorovce veľkou športovou olympiádou, v ktorej si mohli zmerať sily v rôznych špor-

Pokračovanie na 4. strane >>



MŠ Komenského

vištia ako bublinková šou, indiánske stany a nemohla chýbať ani obľúbená opekačka. „Deti – deťom“, tak by sa dalo nazvať vystúpenie, ktoré si pripravili predškôláci s pani učiteľkami vo forme folklórneho pásma. Aby sme ešte viac ozvláštnili tento deň, pani učiteľky sa premenili na šašov, mravčekov, postavičky z rozprávok... K tomu všetkému nám hrala veselá hudba, ktorá nenechala nikoho sedieť... Tohtoročný Deň detí sme v našej Materskej škole SEVERKA

na tvárach detí, urobiť im radosť a dobrú náladu, ktorú si odnášali aj domov. To, že sa nám to podarilo je pre celý kolektív MŠ SEVERKA tou najväčšou odmenou.

Andrea Bučková,
riaditeľka MŠ Komenského

„Tento krátky pozdrav letí všetkým deťom ku Dňu detí. Nech na Vašej tvári, iba úsmev žiari a v srdiečku šťastie, každým dňom nech rastie.“ Týmito slovami sa začala oslava Dňa detí v MŠ na Komenského uli-

prihovorili milými slovami. Deti na dvore čakalo veľa stanovišť, kde súťažili a plnili rôzne zaujímavé úlohy, za ktoré ich čakali sladké odmeny a prekvapenie. Dobrá nálada, úsmev, spokojnosť a radosť detí bola odmenou pre všetkých.

Andrea Manová,
riaditeľka MŠ Radlinského

Aj slniečko sa usmievalo na našich šikovných škôlkarov v Materskej škole ul. Radlinského, pri príležitosti osláv MDD. Deň detí



MŠ Horné Ozorovce

Horné Ozorovce
o služby pošty
neprídu



Asistované
sčítanie
obyvateľov
sa končí 13. 6. 2021



Celoslovenské
kolo Geografickej
olympiády



Rozhovor
s Magdalénou
Dobiašovou,
ktorá získala
ocenenie
"Vynikajúci
pedagóg
Trenčianskeho
kraja"



Kultúrne leto
2021



Róbert Valach
prekonal
v mŕtvom ťahu
rekord
Miroslava Patra



Horné Ozorovce o služby pošty neprídu

V uplynulom období sme opakovane zaznamenali, že Pošta Bánovce nad Bebravou 3 – Horné Ozorovce býva na kratší či dlhší čas zatvorená. Začiatkom roka 2019 sa vedeniu mesta podarilo zvrátiť rozhodnutie o jej trvalom zatvorení. Po dvoch rokoch je tu táto téma opäť.

Primátorka mesta preto osobne prijala predsedu predstavenstva a generálneho riaditeľa Slovenskej pošty Ing. Martina Luptáka, PhD. so spolupracovníkmi na stretnutí, kde dohodli, ako postupovať, aby občania Horných Ozoroviec a okolia o poštové služby neprišli.

Slovenská pošta oznámila začiatkom roka optimalizáciu poštových služieb a rušenie kamenných pobočiek. Pošta Bánovce nad Bebravou 3 v Horných Ozorovciach patrí medzi pošty s najnižším záujmom obyvateľov o poskytované služby, a preto bola jej prevádzka z viacerých hľadísk vyhodnotená ako neefektívna a bol schválený návrh na jej zrušenie. Slovenská pošta plánuje ukončiť prevádzku pobočky od 1. 7. 2021. Podľa štatistik na počet obyvateľov pripadá na mesto Bánovce nad Bebravou len jedna pošta. V meste zostávajú dve – v centre a na sídlisku Dubnička.

Zástupcovia pošty vysvetlili ako budú poštové služby v mestskej časti Horné Ozorovce zabezpečené aj so zreteľom na potreby seniorov, chorých či imobilných občanov.

Nástupníckou poštou zrušenej pobočky v Horných Ozorovciach bude Pošta Bánovce nad Bebravou 1 na ulici J. Jesenského.

Poštový doručovateľ Pošty Bá-

novce nad Bebravou 1, určený pre obvod Horné Ozorovce, v dňoch pondelok až piatok v čase doručovacej pochôdzky zabezpečí nasledovné služby:

- **doručovanie:** listových, doporučených, úradných, poistených zásielok

dávok a vyplácanie sociálnych dávok osobám, ktorým zdravotný stav neumožňuje prevzatie dávky na pošte (je potrebné o to písomne požiadať);

- príjem platieb SIPO splatných u poštového doručovateľa, na žiadosť

- **zriadenie osobného účtu** Poštovej banky, akvizičné činnosti k ostatným produktom banky;
- **predaj** poštových cenín, žrebov TIPOS a iného tovaru.

Nástupnícka Pošta Bánovce nad Bebravou 1 bude zabezpečovať

né na Pošte 1, pričom adresát má možnosť si ich dať opakovane doručiť alebo si ich môže presmerovať na inú adresu (listové zásielky za poplatok, balíkové zásielky zdarma). Na preberanie zásielok môže adresát splnomocniť inú osobu. Za účelom splnomocnenia je možné na ktorejkoľvek pošte požiadať o vydanie preukazu splnomocnenca.

Prostredníctvom poštového kuriéra je okrem doručovania balíkových zásielok zabezpečené vyberanie expres zásielok. Podávanie u kuriéra je možné objednať v deň podania najneskôr do času uvedeného na www.posta.sk alebo deň vopred na Zákazníckom centre Slovenskej pošty (0850 122 413), na www.posta.sk alebo prostredníctvom web aplikácie ePodací hárok.

Všetky ostatné služby pošty (tzn. okrem výdaja nedoručených zásielok a výplaty dôchodkov v prípade nezastihnúť doručovateľom) budú obyvateľom mestskej časti Horné Ozorovce poskytnuté nielen na nástupníckej, ale aj na ktorejkoľvek inej pošte podľa vlastného výberu.

Hodiny pre verejnosť:

Pošta Bánovce nad Bebravou 1

J. Jesenského 70/2, 957 01

Bánovce nad Bebravou

Pondelok – piatok: 8.00 – 18.00 h

Sobota: 8.00 – 10.00 h

Nedeľa: zatvorené

Pošta Bánovce nad Bebravou 4

Novomeského 1742/20, 957 04

Bánovce nad Bebravou

Pondelok – piatok: 8.00 – 17.00 h

Sobota: 8.00 – 9.00 h

Nedeľa: zatvorené

Tlačová správa mesta



Zprava: Marek Snopko, riaditeľ Regionálneho riaditeľstva Slovenskej pošty - Trenčín, Rudolfa Novotná, primátorka mesta, Vladimír Vranka, prednosta Mestského úradu, Martin Lupták, generálny riaditeľ Slovenskej pošty a predseda predstavenstva, Boris Katusčák, riaditeľ úseku prevádzky Slovenskej pošty a člen predstavenstva, Slávka Repáková, vedúca odboru podpory a rozvoja pobočkovej siete Slovenskej pošty.

a poštových poukazov (do výšky povoleného limitu dobierky alebo sumy);

- **vyplácanie dôchodkov** v deň splatnosti na adrese poberateľa s možnosťou **bezplatného opakovaného doručenia** na požiadanie;

- **výplatu určenej sumy z osobného účtu klienta** – poberateľa dôchodkových dávok z účtu vedenom v Poštovej banke v deň splatnosti na adrese poberateľa;

- **doručovanie platobných príkazov** na výplatu **sociálnych**

chorého alebo dočasne imobilného platiteľa aj realizácia platby SIPO splatnej na priehradke pošty;

- doručovanie predplatených **novín a časopisov**, prijímanie objednávok predplateného.

Služby, ktoré si občania mohli vybaviť na pošte, bude zabezpečovať poštový doručovateľ v rozsahu:

- **vyberanie (podaj) zásielok:** listová, doporučená, úradná zásielka, balík alebo poistená zásielka do výšky povoleného limitu poistenia, poštové poukazy;

pre obyvateľov mestskej časti Horné Ozorovce aj výdaj **nedoručených oznámených zásielok** a **výplatu dôchodkov** v prípade, ak bude v deň výplatného termínu dôchodca doma nezastihnúť. Nevyplatený dôchodok bude na požiadanie doručený opakovane v deň, keď bude dôchodca doma alebo na základe žiadosti dôchodcu ho pošta doposle na udanú adresu bezplatne prostredníctvom poštového poukazu.

Čo sa týka zásielok, pri nezastihnúť adresáta budú ulože-

SOM občan, mám názor...

Miroslav Koreň,
člen petičnej komisie:

Po prečítaní Bánovských novín sa občania nášho mesta dozvedeli o rekonštrukcii dopravnej komunikácie na Svätoplukovej ulici. Som len občan tohto mesta, a preto mám otázku. Prečo vedenie tohto mesta spolu s poslancami rozhodli o tak závažnom zásahu bez širšej diskusie s občanmi? Mesto rozhodlo o tak veľkej investícii bez odborného posudku o možných negatívnych do-

padoch na dopravu v danom úseku. Posudok sa predsa nerobí na dopravnom inšpektoráte, ktorý je len ako poradný orgán. Taký veľký zásah by mal mať podporu širokej verejnosti a minimálne dlhodobú analýzu od odborníkov, napr. Výskumný ústav dopravy. Aj preto vznikla na základe tohto petícia za zachovanie štvorprúdovej komunikácie. Aký môže byť na danom úseku trend rozvoja bezpečnej alternatívnej dopravy, ak cyklo doprava vstupuje aj vyús-

tuje na druhú najfrekventovanejšiu komunikáciu - teda vždy sa križuje s autodopravou? Kde má mesto uverejnenú už popisovanú ekonomicko-ekologickú analýzu? Kde je projekt o ďalšom napojení a pokračovaní cyklotrasy? Ja v žiadnom prípade nie som odporca cyklotrasy, práve naopak, mesto potrebuje cyklotrasy ako soľ, ale prečo na úkor rušenia časti dopravnej tepny? Veď tak ako písali naši „poslanci“ - náš región má veľký potenciál rekreačnej cyklistiky. Prečo

nehľadáme možnosti cyklotrasy pre rodiny s deťmi? Poslal som otvorený list primátorky aj poslancom nášho mesta. Odpovedali mi traja poslanci a neskôr aj pani primátorka. Aké je stanovisko dotknutých subjektov, napr. Bytového družstva a Bytthermu, ktoré mali tiež stretnutie u pani primátorky? Už teraz je daná komunikácia preplnená. Drvivá väčšina poslancov sa vozí na zastupiteľstvo vo svojich autách, ale tá istá drvivá väčšina schvaľuje cyklotrasu. Je absolút-

ne zarážajúce a alibistické tvrdiť, ako v predchádzajúcom čísle novín, že „o obrovskú zmenu“ pre motoristov nejde a pri dnešnom stave vozovky / tak ju predsa opravme/ sú dva pruhy využívané minimálne. V celom tomto kontexte sa potom natíska celkom logicky otázka o transparentnosti daného riešenia dopravnej situácie. Preto ešte raz vyzývám vedenie nášho mesta a poslancov o širšiu diskusiu a vysokoodborné prehodnotenie daného projektu.

Rekonštrukcia na Svätoplukovej ulici

Pavol Struhár:

V posledných dňoch v našom meste diskutujeme o rekonštrukcii na Svätoplukovej ulici. A to je len dobre, lebo práve počas diskusie môžeme prísť k dobrým nápadom. Za jeden z nich považujem aj vytvorenie cyklo dopravného pruhu. Áno, možno nezačínáme z toho správneho konca. Aj ja by som si veľmi želal, aby sme dopravu v meste riešili systémovo. Aby sme mali v meste najskôr vytvorené plány rozvoja dopravnej infrastruk-

túry, ktoré budú (seriózne!) brať do úvahy aj alternatívne formy dopravy. Aby sme napríklad na úrovni mesta prijali rozhodnutie, že pri väčších rekonštrukciách ciest sa bude povinne zvažovať aj záujem zraniteľných účastníkov cestnej premávky, či už chodcov, cyklistov alebo kolobežkárov. Nevie, či sme to niekedy v minulosti robili, len viem, že po posledných veľkých rekonštrukciách nemáme ani meter cyklochodníka, čo je zásadne premrhovaná príležitosť. Napriek tomu,

nevzdávajme sa príležitosti robiť aspoň malé kroky, ktoré nás posunú ako mesto ďalej. Mať cyklochodník nie je ani o politike, ani o peniazoch a ani o tom, že cyklisti budú odrazu zvýhodnení pred vodičmi. Všetci sme predsa na jednej lodi. Cyklisti sú účastníci cestnej premávky, tak ako každý iný vodič. Presúvajú sa do práce, do školy, do obchodu či na záhradu. Posielajú ich bicyklovať sa do prírody je, ako posielajú vodičov áut vozit' sa po parkovisku. Odklon cyklistov

do vlastného pruhu je zvýšenie bezpečnosti a komfortu nás všetkých, aj vodičov, ktorí sa často cítia nezodpovednými cyklistami obmedzovaní. Zásadný rozdiel medzi vodičom a cyklistom - a tu by mala akákoľvek diskusia o výstavbe cyklochodníka začínať - je však v zraniteľnosti. Vodiči v plechových krabiciach to majú predsa len jednoduchšie. Nepozornosť ich zväčša nemusí stať život, ako v prípade cyklistov, ale len ohnutie plechov alebo rozbitú smerovku. Odolnosť

konštrukcie auta a ľudského tela je neporovnateľná, tak to, prosím, berme tiež do úvahy. Na záver už len dve prosby: 1, Nechajme technické záležitosti riešiť odborníkov. Nech diskutujú a posúdia, či štvorprúdovka je tak nevyhnutná a efektívna, že ju musíme zachraňovať petíciou. Oni vedia lepšie, či redukcia na jeden pruh zásadne zvýši nepohodlie a bezpečnosť vodičov, tak ako sa časť občanov mesta prirodzene obáva. Navyše, k návrhu sa vyjadriť aj príslušný dopravný inšpekto-

rát, ktorý ho fundovane, a nie na základe pocitov, vyhodnotí. 2, Inšpirujme sa príkladmi, ktoré fungujú. Mestá, kde sa vybrali cestou rozumného budovania cyklochodníkov (áno, často aj na úkor komfortu vodičov áut) ukazujú, že mnohí ľudia nechali autá v garáži a presúvajú sa rýchlejšie, lacnejšie a pohodlnejšie na bicykloch či elektrických kolobežkách. Odlahčili premávku, urobili niečo pre svoje zdravie a tiež pre svoje okolie. A to by mal byť predsa náš spoločný cieľ...

Júnové mestské zastupiteľstvo v Malých Chlievanoch

Najbližšie zasadnutie Mestského zastupiteľstva v Bánovciach nad Bebravou sa uskutoční v stredu 16. júna 2021 o 10.00 h v kultúrnom dome v mestskej časti Malé Chlievany. Program mestského zastupiteľstva a následne i záznam zasadnutia je dostupný na stránke mesta www.banovce.sk v časti Samospráva.

Oznam MsÚ

Platby kartou na mestskom úrade

Oznamujeme občanom, že pokladňa i pracoviská kancelárie prvého kontaktu sú vybavené platobnými terminálmi a pre potrebné úhrady je možné využiť **platbu kartou**.

Oznam MsÚ

Úradné dni a hodiny na MsÚ

Mestský úrad v Bánovciach nad Bebravou oznamuje občanom, že od 1. júna budú úradné dni a hodiny nasledovné:

MESTSKÝ ÚRAD (Nám. E. Štúra 1/1 - Farská 3)

Pondelok 8:00 - 11:00 12:00 - 15:00

Utorok neúradný deň

Streda 8:00 - 11:00 12:00 - 17:00

Štvrtok neúradný deň

Piatok 8:00 - 11:00 12:00 - 13:00

KANCELÁRIA PRVÉHO KONTAKTU a POKLADŇA (Nám. E. Štúra 1/1)

Pondelok 8:00 - 11:00 12:00 - 15:00

Utorok 8:00 - 11:00 12:00 - 15:00

Streda 8:00 - 11:00 12:00 - 17:00 (pokladňa do 16:30)

Štvrtok 8:00 - 11:00 12:00 - 15:00

Piatok 8:00 - 11:00 12:00 - 13:00

MATRIČNÝ ÚRAD

(budova Domu služieb, 038 / 760 17 32)

Pondelok 8:00 - 11:00 12:00 - 15:00

Utorok 8:00 - 11:00

Streda 8:00 - 11:00 12:00 - 16:30

Štvrtok 8:00 - 11:00

Piatok 8:00 - 11:00 12:00 - 13:00

Nadalej prosíme o dodržiavanie platných opatrení (nosenie respirátora, použite dezinfekcie pri vstupe, rozostupy). Ďakujeme.

Oznam MsÚ

Asistované sčítanie obyvateľov sa končí 13. 6. 2021

Asistované sčítanie je určené obyvateľom, ktorí sa nemohli alebo nevedeli sčítať sami ani s pomocou blízkej osoby vyplnením elektronického formulára. Povinnosť sčítať sa majú zo zákona všetci obyvatelia s trvalým pobytom na území Slovenskej republiky. Aktuálne bolo k 1. 6. 2021 sčítaných 90,03 % obyvateľov mesta Bánovce nad Bebravou. Ak ste sa doposiaľ nesčítali, môžete tak urobiť najneskôr do 13. 6. 2021. Za nesplnenie povinnosti hrozia obyvateľom pokuty až do výšky 250 eur.

Asistované sčítanie prebieha dvoma spôsobmi - v **kontaktnom mieste** alebo

s pomocou **mobilného asistenta**.

KONTAKTNÉ MIESTA

V Bánovciach nad Bebravou môžete navštíviť **3 kontaktné miesta**, kde vám so sčítaním pomôže stacionárny asistent:

- Kontaktné miesto č. 1 - Kancelária prvého kontaktu, Mestský úrad v Bánovciach nad Bebravou, Námestie L. Štúra 1/1

- Kontaktné miesto č. 2 - Kancelária prvého kontaktu, Mestský úrad v Bánovciach nad Bebravou, Námestie L. Štúra 1/1

- Kontaktné miesto č. 3 - Matrika (na Dome služieb), Námestie L. Štúra 6/6

SLUŽBA MOBILNÉHO ASISTENTA

V prípade, že sa nemôžete dostať na kontaktné miesto (napr. z dôvodu imobility), môžete telefonicky požiadať o **službu mobilného asistenta**, ktorý vás navštívi doma. Požiadať o asistenta môžete na telefónnych číslach: 0911 166 747 alebo 038/7629 114. Z dôvodu prevencie pred podvodníkmi upozorňujeme, že o mobilného asistenta mu-



síte požiadať telefonicky vy sami. Sčítanie neprebieha počas telefonického rozhovoru, mobilný asistent si s vami dohodne presný termín a čas osobnej návštevy. Sčítanie je bezplatné a nevyžaduje sa žiadny podpis.

Oznam MsÚ



Dlhé roky plánovanú a odkladanú rekonštrukciu chodníkov na Partizánskej ulici začíname realizovať v týchto dňoch. Rekon-

štrukcia zahŕňa obnovu asfaltového povrchu chodníkov a výmenu obrubníkov v celom úseku od križovatky s ulicou A. Hlinku po objekt

Rekonštrukcia chodníka na Partizánskej ulici sa začína

LINEA D (predajňa nábytku) po oboch stranách cesty. Najskôr sa začne s rekonštrukciou chodníka na ľavej strane v smere k firme LINEA D. Práce by podľa odhadov mali trvať približne 3 mesiace a budú financované z rozpočtu mesta. S opravou povrchu vozovky Partizánskej cesty, ktorá bude realizovaná následne a financovaná z rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja, sa začne koncom leta.

Zamestnanci mesta mapujú všetky chodníky v meste, hlavne rozsah ich poškodenia i s ohľadom na podnety od občanov a poslancov mestského zastupiteľstva. V rozpočte mesta je aktuálne vyčlenených 20 000 eur, z ktorých sa postupne spracováva projektová dokumentácia na opravu ďalších úsekov chodníkov v meste.

Tlačová správa mesta

Materskú školu Radlinského povedie nová riaditeľka Andrea Manová

Z postu riaditeľky Materskej školy na ulici Radlinského odchádza Slávka Janegová, ktorá túto škôlku viedla 10 rokov. S deťmi sa však nelúči, ale naďalej sa im bude venovať ako učiteľka. Do funkcie riaditeľky bola menovaná Andrea Manová. Primátorka mesta Rudolfa Novotná a vedúci odboru školstva a mládeže na mest-

skom úrade Michal Uhrín srdečne poďakovali pani Janegovej za dlhoročnú pedagogickú prácu a vedenie materskej školy a popriali jej ešte mnoho úspechov. Všetci prítomní zároveň vyjadrili podporu novej riaditeľke a ponúkli prípadnú pomoc pri preberaní nových úloh a výzvacvch v prijatej funkcii.

Tlačová správa mesta



Primátorka mesta Rudolfa Novotná, bývalá riaditeľka Slávka Janegová, menovaná riaditeľka Andrea Manová a vedúci odboru školstva a mládeže na mestskom úrade Michal Uhrín

SOCIÁLNY TAXÍK

KOMU SA SLUŽBA POSKYTUJE?

- TŽP občanom a ich spravidlom po predložení preukazu TŽP
- Seniorom nad 62 rokov veku po predložení dokladu totožnosti
- Občanom s ťažkou zdravotnou situáciou po vyhlásení zdravotnej nezávislosti

KDE JE MOŽNÉ SLUŽBU VYUŽIŤ?

- Na prepravu k lekárovi alebo prepravu do zdravotníckych zariadení v meste
- Na prepravu do zariadení sociálnych služieb v meste (aj so účasťou návštevy)
- Na bežnú prepravu klientov v rámci mesta Bánovce n. B.

PREVÁDZKOVATEĽ
 Trnavský červený kríž
 územný spolk. Topoľčany
 Moyzešova 1333/1A
 955 01 Topoľčany

0914 211 911

PONDELOK - PIATOK, 06:30 - 15:00 HOD.

Táto sociálna služba je prevádzkovaná v rámci plnenia Komunálneho plánu sociálnych služieb mesta Bánovce nad Bebravou a financovaná prostredníctvom školného dotácie z rozpočtu mesta Bánovce nad Bebravou.

MDD po dlhej dobe rozžiariť detské tváre

Dokončenie z 1. strany >>
tových disciplínach. Každému sa v nich dobre darilo a dokázali ich zdolať, za čo boli odmenení sladkosťami. Po vitamínovom občerstvení sa uskutočnila bublinová šou, súťaž o najväčšiu vytvorenú bublinu z bublifuku. V závere dopoludnia nechýbala hudba, tanec, sladkosti a darčeky. Všetkým deťom od radosti ešte dlho žiarili očka. Bol to deň plný zábavy, tanca a veselosti...

Alena Laginová,
riaditeľka MŠ Hollého

Daždivé počasie vystriedalo teplé slniečko a deti si svoj slávnostný deň mohli užiť na školskom dvore. Ten bol plný stanovišť s rôznymi súťažnými disciplínami. Za každú disciplínu boli deti odmenené lupienkom. Po splnení všetkých súťaž-

ných disciplín si každá trieda z jednotlivých lupienkov vytvorila svoj farebný kvietok. Deti s nadšením a radosťou prekonávali prekážky, navzá-



SMŠ Wonderland

jom sa povzbudzovali. Celý čas tu panovala skvelá nálada. Snáď najväčšiu radosť mali deti z hľadania sladkého pokladu. Nebolo to jednoduché, ale nakoniec všetky

triedy svoj poklad našli. Veľkou odmenou bol aj skákací hrad, na ktorom sa dosýta vyšantili. Každá súťaž musí byť vyhodnotená. Ani u nás

nebolo tomu inak. Za splnenie všetkých disciplín boli deti odmenené medailou a diplomom. Zábavné - športové dopoludnie sme ukončili diskotékou. Na tvá-

rach detí bolo vidieť radosť a spokojnosť. Toto bolo najkrajšou odmenou pre ich pani učiteľky, ktoré im celé podujatie s láskou pripravili.

Anna Struhár Maková,
riaditeľka
SMŠ Wonderland

Ráno sme sa rozdelili do šiestich skupín (športovci, motýle, jahody, líšky, jablká a slniečka). Každé dieťa dostalo medailu so svojím menom a zbierali na nej pečiatky za splnené úlohy na stanovištiach. Za odmenu dostali deti diplomy a krásne ruksaky. Predškoláci navštívili Tesco, kde sa naučili o fungovaní veľkoobchodu a spoznali jeho zákutia. Poобеде nás prišiel navštíviť Spiderman, ktorý sa s deťmi hral a učil ich triky. Na pobyte vonku nás potešili hasiči.

Lenka Karasová

Netradičná hodina dejepisu



Rímske oblečenie vzniklo okolo 8. st. p.n.l. Každý typ oblečenia bol jeden kus látky bez švov. Táto črta rímskeho oblečenia bola považovaná za potvrdenie záväzkov voči kultúre Stredomoria, čím sa Rimania stali predstaviteľmi progresívnej civilizácie. Charakteristickou farbou pre rímsku populáciu bola biela, ktorá bola považovaná za neutrálnu farbu. Aj preto biela farba, lebo podnebie Rímskej ríše sa nachádzalo v horúcom podnebnom pásme. Naši šiestaci sa už niekoľko týždňov na hodinách dejepisu oboznamujú s rímskymi dejinami. Ovládajú ich veľmi dobre, dobrovoľne si niektorí z nich pozreli aj filmy z rímskeho obdobia. Veľmi ich zaujal film Pompeje, ktorý bol pre nich inšpiráciou aj na tvorbu nádherných plagátov. Stal sa pre nich vzorom aj na vytvorenie improvizovaného rímskeho odevu, ktorý sme si spoločne od-

prezentovali na opakovacej hodine dejepisu. Žiaci boli úžasní, dievčatá sa prezliekli za typických rímskych obyvateľov, niektorí chlapci využili informácie o rímskych legionároch a vyzbrojili sa helmou, štítom a mečom. Spriemennili sme si vyučovanie a zároveň sme si zaujímavou formou zopakovali nadobudnuté vedomosti.

Monika Jokalová,
triedna učiteľka 6.A

Rímske oblečenie sme si na hodine dejepisu zvolili preto, lebo má charakteristické znaky, pozdávalo sa nám, že farby a materiál na výrobu takéhoto rímskeho oblečenia je najuniverzálnejší. Každému z nás stačilo použiť trošku fantázie. Jednu vyučujúcu hodinu sme si mohli naše odevy pod dozorom pani učiteľky Jokalovej odprezentovať. A takto sme sa na chvíľu mohli aj my stať Rimanmi.

Lívia Striežencová,
žiacka 6.A

Celoslovenské kolo Geografickej olympiády

Aj v tomto pandemickom období, kedy dlhodobo prebiehalo dištančné vzdelávanie žiakov základných škôl, sa naša škola môže tešiť z výborných výsledkov našich žiakov v celoslovenskom meradle. **Svetoslav Kúdela**, žiak 9.B triedy vyhral Krajské kolo Geografickej olympiády a právom postúpil medzi najlepších geografov na celoslovenské kolo tejto súťaže. Súťaž vo všetkých kolách prebiehala neštandardne v škole online cez počítač s pripojením na kameru a pod dozorom pedagóga, ktorý neučí geografiu. Obsahovo bola veľmi náročná, lebo úlohy boli robené z geografie Slovenska aj celého

sveta, doplnené témami ochrany prírody a národných parkov, pôd, klímy, vodstva, pestovania plodín, priemyslu, spôsobu života obyvateľstva... V praktickej časti museli žiaci preukázať zručnosti pri práci s mapami, azimutmi, geografickými súradnicami, mierkami máp a podobne.

Súťažilo spolu 32 žiakov. Všetci súťažiaci boli úspešní riešitelia, to znamená, že dosiahli minimálne 75 bodov zo 100. **Svetko vypracoval test na krásnych 97 bodov, teda stratil iba 3 body.** Pri rovnosti bodov o umiestnení rozhodoval čas odovzdania zadaných úloh. Vzhľadom na silnú konkurenciu mu tento bodový



stav vynesol krásne 8. miesto na Slovensku. Blahoželáme a ďakujeme za vzornú reprezentáciu školy aj nášho mesta.

Mária Gogolová

MDD v ZŠ Partizánska

Medzinárodný deň detí je sviatok detí, ktorý sa od roku 1925 oslavuje v mnohých krajinách sveta. Na Slovensku sa MDD oslavuje od roku 1952. MDD má svoj cieľ: v tento deň by sme si mali pripomínať lásku, priateľstvo, bratstvo a porozumenie medzi deťmi, myslieť na ich dobro a životné podmienky v našej krajine. Už druhý rok nemôžeme v naše škole oslavu MDD prežiť tak, ako sme si zaumienili pred niekoľkými rokmi a to návštevou divadelného predstavenia. Nedalo nám, a tak sme našich žiakov obdarovali symbolickými kľúčenkami s logom našej školy. A ešte...pre mladších žiakov sme pripravili zábavné-športové dopoludnie



v krásnom a priestrannom areáli školy. Deti za slnečného počasia mohli postupne zdolať jednoduché aktivity na športových a zábavných stanovištiach. Zaujímavou novinkou bol tanec na sklad-

bu Jeruzalema, ktorý deti učili štyri vychovávateľky. Nakoniec si naraz tanec zatancovala minimálne stovka detí. Každý deň sa nám prichodí niečo pekné, milé alebo nevšedné. Tieto malé pote-

šenia si stačí viac všimnúť. Aj jednoduché veci majú v našom živote zmysel. Najväčší zmysel pre veľkých aj malých má predsa len ľudská láska a pochopenie.

ZŠ Partizánska

Trieda s rozšíreným vyučovaním RVMPP

V budúcom školskom roku 2021/2022 sa v ZŠ Duklianska otvorí trieda s rozšíreným vyučovaním matematiky a prírodovedných predmetov (RVMPP). Nadaní žiaci budú mať opäť možnosť rozvíjať svoj talent a logické myslenie v kolektíve žiakov s podobnými záujmami. S hrdosťou môžeme konštatovať, že absolventi týchto tried sa bez problémov uplatňujú na všetkých typoch stredných škôl a väčšina úspešne pokračuje vo vysokoškolskom štúdiu. Rodičia nadaných štvrťakov, ktorí spozorovali

u dieťaťa hlbší záujem hlavne o matematiku, neváhajte a využite možnosť prihlásiť svoje dieťa na prijímacie skúšky do triedy s RVMPP. Aj v tomto školskom roku sa budú konať prijímacie pohovory dňa 10. júna. Bližšie informácie podáva riaditeľstvo školy každému záujemcovi osobne. Radi privítame každého šikovného žiaka. Bližšie informácie a prihláška sú na stránke školy: <https://duklianska1.edupage.org/text36/>. Kontakt: +421 917 975 836, admin@zs1bn.edu.sk.

ZŠ Duklianska

Spoločenská kronika

Uzavreli manželstvo

Tomáš Štiglic a Simona Viktorínová
Rastislav Sabo a Miroslava Lobotková

Opustili nás

Jozefína Žišková, rod. Tomášiková *1947
Anton Bischof *1935

OR SZZP v Bánovciach organizuje

Okresná organizácia Slovenského zväzu zdravotne postihnutých organizuje dovolenku: Taliansko Rimini - Igea Marina hotel California. Termín: 16. - 25. júla. V cene je ubytovanie, plná penzia, plážový servis - vstup na pláž, lehátko, slnečník. Bližšie informácie - pondelok, streda, piatok od 11.00 - 15.00 na OR SZZP Bánovce ul. Školská 1621 alebo tel. č. 7607149. Sikelová Anna, predsedá OR SZZP Bánovce

Žrebovanie o dve poukážky do AziFood

Správna odpoveď v minulotýždňovej súťaži na otázku, aká obec je na fotografii bola: **Dežerice**. S radosťou oznamujeme mená dvoch vyžrebovaných: Dominika Petrejevová a Martina Srncová. Srdečne gratulujeme. Poukážky si môžete vyzdvihnúť v redakcii Bánovských novín. Ďakujeme všetkým súťažiacim za hojnú účasť a firme AziFood za poukážky, ktoré do súťaže darovali. (r)

Mládež a odkaz Alexandra Dubčeka

TSK v spolupráci s obcou Uhrovec vyhlásil celoslovenskú literárnu súťaž pre žiakov základných škôl, študentov stredných a vysokých škôl pri príležitosti 100. výročia narodenia Alexandra Dubčeka. **Termín doručenia práce: najneskôr do 30. júna.** Viac informácií: www.tsk.sk. (r)

Dnes píše Zuzana

Sedeli sme dve v čakárni pred ambulanciou očnému lekárovi (nie v našom meste) a preberali problémy korona doby. Aj to, ako mladá dvojica odkladala svadbu na trikrát.

„No, poďte ďalej slečna,“ pozýva sestrička do ambulancie pacientku.

„Ale ja už som pani,“ s úsmevom a hrdo vyhlási slečna, ktorá je pani len pár týždňov.

Sestrička má dobrú náladu a smiešky v očiach.

„Poďte aj Vy... pani, či slečna?“ kývne na mňa potmehúdsky.

„Tak toto je ťažká otázka a neviem na ňu narychlo odpovedať... som asi slečna tretieho veku. Nechcete radšej vedieť, aký mám test, alebo či som už zaočkovaná?“ snažím sa odbehnúť od témy.

„Tak toto nám musíte vysvetliť,“ smejú sa sestrička aj pani, čo bude dlho vyzerať ako slečna.

„Štúdiom tretieho veku je známy pojem. Ale už aj slečny?“

„Áno, jasné. Najskôr ste slečna, potom pani... a potom opäť slečna - tretej generácie a vyššieho veku.“ vysvetľujem.

„To má logiku,“ zamyslí sa sestrička, „ale akej generácie som ja, keď som sa po rozvoze znovu vydala?“

„Nepoučiteľnej,“ zapojil sa do našej debaty lekár.

„Už vás počúvam dlho „slečny“. Ste si isté, že ste u správneho špecialistu?“

„Áno, veď kto iný lepšie vidí, či sme slečny?“ bránime sa svorne všetky tri.

Načisto sme ho odzbrojili, aj keď tušíme, za kým nás chcel poslať. (zb)

Kultúrne leto 2021 v našom meste

Pri postupnom uvoľňovaní obmedzení sa rozbieha aj dianie v kultúrnej sfére. To platí aj v našom meste. Aj keď situácia sa mení každým týždňom, prognóza na toto leto je priaznivá. Podujatia Kultúrneho leta sú teda pripravené aj pre tohtoročnú sezónu. Po skúsenostiach z minulého roku sme zachovali koncept troch miest konania jednotlivých podujatí, a to v mestskom parku, v areáli Základnej umeleckej školy D. Karoša a v parčíku pred Mestským kultúrnym strediskom. Aj týmto spôsobom sa chceme priblížiť vám, našmu publiku a ponúknuť vám koncerty priamo „pod oknami“. Ponuka je naozaj rôznorodá – čaká na vás divadlo, jazz, etno, folklór či dychovka. Súčasťou letného programu bude aj premiéra divadelnej hry MARS 2020 z dielne BAPoDi, rezidenčný program Stromy a kamene na Uhrovskom hrade, stre-



Kultúrne leto 2020

doveké popoludnie Villa Ben či (Ne)tradičný bánovský jarmok v mestskom parku. Začínáme už 27. júna, kedy sa v programe v mestskom parku predstavia hneď dve bánovské ZUŠky – a to súkromná ZUŠ Muzeta a ZUŠ DK a predvedú všetko to, čo sa v dnešnej neľahkej dobe podarilo s ich žiakmi nacvičiť. Postupne sa počas

ďalších víkendov môžeme tešiť na hudobné zoskupenie hrajúce predovšetkým balkánske rytmy a etno s názvom Balkansambel. V augustovom termíne príde do Bánoviec koncertovať dychová hudba Nadličanka. Zahrá si u nás aj Túlavé divadlo, za ktorým stojí zakladateľ, režisér aj herec Jakub Nvota. Všetky podrobnosti

zverejníme na plagátoch, sociálnych sieťach a webových stránkach. Júlové podujatia začnú o 18.30, tie augustové o 18.00 vždy v sobotu alebo v nedeľu. Veríme, že sa na koncerty Kultúrneho leta tešíte rovnako ako my, organizátori a že sa na nich spoločne po dlhšej odmlke opäť stretne.

Zuzana Janáčková, MsKS

MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU
CENTRUM VOĽNÉHO ČASU

**Meduškin
košíček hier**

OSLÁVME MDD AKTÍVNE A HRÁVO

1. - 13.6. 2021

POLIETAJ SI S MEĐUŠKOU PO BÁNOVCIACH NAD BEBRAVOU A SPLŇ ZABAVNÉ ÚLOHY Z JEJ KOŠIČKA

K PLNENIU ÚLOH POTREBUJEŠ MAŤ V MOBILE APLIKÁCIU **ACTIONSOUND**. HRU HRÁŠ OFFLINE - PRÍPOJENIE POTREBUJEŠ LEN NA STIAHNUTIE A UKONČENIE HRY

HRA JE URČENÁ PRE MALÝCH OHRABČÍKOV, AJ PRE VEĽKÝCH OHRABČÍKOV.

AK SPLNÍŠ ASPOŇ 6 ÚLOH, ČAKÁ ŤA ODMENA V CVČ 15. - 16.6.2021

Viac informácií na Facebook stránkach
Centrum voľného času Bánovce nad Bebravou,
Mesto Bánovce nad Bebravou a na webe mesta
www.banovce.sk

ATELIER HLAVINA

Galéria Atelier Hlavina Vás pozýva na svoju úvodnú výstavu

VÝSTAVA 01
Dáša Ďurišová - maľba
Darina Szöllösiová - sklo

18. 6. 2021 – 18. 7. 2021

Vernisáž výstavy sa uskutoční v Galérii Atelier Hlavina
dňa **18. 6. 2021 o 18:00 hod.**
Hudobný hosť - **ZUŠ DK**

Otvorené denne od **14:00 do 18:00 hod.**
Okrem pondelka a štátnych sviatkov, vzhľadom na situáciu si návštevu galérie dohodnite vopred telefonicky, alebo mailom.

Galéria ATELIER HLAVINA, Novomeského 1340 / 3, 957 04, Bánovce nad Bebravou
zakova@atelierhlavina.sk 0905 768 251

Na najkrajší turistický chodník na Slovensku sa ide už 12. júna

Turisti obce Horné Naštice Vás pozývajú v sobotu 12. júna na výlet do Nízkyh Tatier. Demänovskú dolinu v Nízkyh Tatrách pozná snáď každý z nás turistov. Tam, kde Vás pozývame sa nachádza jeden z najkrajších turistických chodníkov na Slovensku. Vynie sa lesom cik-cakovo pomedzi skaliská vápencových tvarov, kde tu sa otvárajú výhľady na krajinu a to vo Vás len umocňuje jeho neskutočné čaro a krásu. Túra, na ktorú sa vydáme bude celodenná a veľmi zaujímavá. Jej dĺžka meria približne 15 km s prevýšením do 1000 výškových metrov, s čistou chôdzou 5 hodín. Začiatok turistiky sa začína pri ATC Bystrina a končí pri Demänovskej jaskyni Slobody.

Demänovská hora 1304 mnm je nádherné miesto, ktoré je málo navštevované turistami, pretože v jeho okolí sa nachádzajú oveľa vyššie kopce, ale z jeho atraktivity to nič neubralo. Z jej vrchola sa naskytajú prekrásne vý-

hľady na Západné a Vysoké Tatry, Nízke Tatry ich celý hrebeň až po Fatru. Pokračovať budeme ďalej z jeho vrchola cez Iľanovské a Machnatovo sedlo na vrchol Pustô 1501 mnm. Na jeho vrchole vápencového charakteru nadobudnete pocit, že sa nachádzate na Ohništi, alebo v Belianskych Tatrách. Nachádza sa na rászoche Krakovej hole. Z jeho vrcholu je prekrásny výhľad na Ďumbier a Dereše. Patrí ku krajinársky najatraktívnejším lokalitám Demänovskej doliny. Zdobia ho nádherné skalné galérie a strmé lúky. Tí zdatnejší či rýchlejší turisti môžu ísť počas našej túry i na vrchol Krakovej hole 1752 mnm. A tým si základnú trasu predĺžia o 4 km. To všetko záleží na Vás, ako si deň naplánujete a čo chcete počas neho v horách zažiť. Odchod autobusu je z obce Žitná Radiša: 4.30 h. Z Bánoviec nad Bebravou z AS: 5.00 h.

Turisti obce Horné Naštice



Derby stretnutie pre naše dievčatá

Partizánske – Sokol Bánovce 23:26 (9:13)

Druhá najvyššia liga v hádzanej žien mala na programe predposledné tretie kolo takzvaného reštartu sezóny 2020/2021. Obnovená súťaž sa hrá len na štyri kolá do polovice júna. V predposlednom zápase atypickej sezóny sa zverenkyné Richarda Makýša postarali o prekvapenie, keď v Partizánskom zvíťazili a domácim dievčatám pripravili v susedskom derby prvú prehru na domácej palubovke. Stretnutie bolo rozlúčkou pre domáceho trénera Milana Adiho, ktorý po takmer štyroch rokoch pôsobenia v Parti-

zánskom prijal ponuku z Juventy Michalovce. V stretnutí sa zrodili dve osemgólové strelkyne, Ivona Michalčová v drese Slávie a Magdaléna Bežová v drese Sokola.

Naše hádzanárky si v úvodných minútach udržiavali jednogólové vedenie. Na konci 6. minúty domáca kanonierka Bencová nepremenila sedmičku, no v polovici 8. min Hullmanová bola úspešná z pokutového hodu a Slávia otočila skóre na 4:3. Bolo to však naposledy, čo Partizánčanky v stretnutí viedli. A to aj preto, že sme zlepšili bránenie, v bránke sa

chytila Alžbeta Bežová a v polovici 20. min Magdaléna Bežová ukončila trojgólovú šnúru, po ktorej sme viedol 6:11. Slávistky vzápätí odpovedali rovnakou mincou a Duchovičová na začiatku 25. min znížila na 9:11. Záver prvého dejstva patrilo nám. Odskočili sme na polčasových 9:13, navyše po zмене strán si zverenkyné Richarda Makýša trikrát vypracovali päťgólový odstup – v 40. min 13:18, v 52. min 18:23 a v 56. min 19:24. Slávistky však nasadili výborný finiš a vďaka osobnej obrane a aj presnej ruke Michalco-

vej dokázali 42 sekúnd pred záverečným hvizdom dotiahnuť na rozdiel jedného gólu 23:24. Dramatickú koncovku lepšie zvládli Bánovčanky, ktoré gólmi Zuzany Galkovej a Líškovej z pokutových hodov spečatili svoje víťazstvo na 23:26.

HK SLÁVIA: M. Hričovská, P. Sondorová – J. Bencová 1, M. Hullmanová 4/1, V. Bohunská 2, L. Horníková 1, V. Imrišková, K. Obstová 1, D. Kollárová 2, P. Sobotová 1, L. Duchovičová 2, H. Janšáková 1, I. Michalčová 8/4, tréner: M. Adi.

HK SOKOL: A. Bežová, Z. Adameová – S. Maděránková, I. Eschrová 2, Z. Galková 3/1, A. Ráčíková 1, I. Michaličková, M. Bežová 8/2, M. Šipláková, H. Galková 6/1, J. Líšková 2/1, J. Ondrušková 1, A. Križanová, A. Stopková 3, tréner: R. Makýš. POK. HODY: 6/5 – 6/6. VYLÚČENÉ: 3 – 4.

ROZHODOVALI: V. Pokorný a Michal Nagy – 60 divákov. PRIEBEH: 0:1, 1:1, 2:2, 2:3, 4:3, 4:6, 5:6, 5:8, 6:8, 6:11, 9:11, (9:13), 10:13, 10:15, 12:15, 13:18, 16:18, 18:19, 18:23, 19:24, 23:24, 23:26. (mp, aj)



Dobrý výkon Korčeka na domácich nestačil

Radimov – Mestský FC Spartak Bánovce 3:1 (2:0)

Úvodná štvrt hodina zápasu medzi Radimovom a nami bola vyrovnaná. Postupne však domácí futbalisti pridali na obrátkach a do polčasu získali dvojgólový náskok. Najskôr sa v 19. min presadil kanonier Kessler, ktorý poslal loptu k tyči do protipohybu brankára Korčeka. Druhý gól prišiel tesne pred odchodom do šatní, keď najskôr Korček vyrazil Drápalovu hlavičku a odrazenú loptu dopravil do siete Valsa. V 52. min Tkáč strelou z tridsiatich metrov prekvapil domáceho bran-

kára Biskupiča a Spartak sa vrátil späť do zápasu. Gól našich futbalistov posmelil, ale domácí nepustili drámu. V 62. min po Kuchtovom dravom prieniku Korček vyrazil loptu, ktorú dobiehajúci Valsa upratal do siete. Víťazstvo domácich mohlo byť oveľa vyššie, ale kanonier Božek nepremenil ani tri samostatné nájazdy na brankára Korčeka, ktorý Spartak výrazne podržal.

GÓLY: 19. Kesl, 43. a 62. Valsa – 52. V. Tkáč. ŽK: 45. Božek – 22. A. Zita. **ROZHODOVALI:**

I. Šlosár – R. Meluš a M. Mokoš – 120 divákov. **TJ DRUŽSTEVNÍK:** Biskupič – J. Urbánek, Drápal (86. Vanek), Šefčovič, Balážik (61. Frühauf), Včelka, Kessler, Ravas (74. Petrovič), Kuchta, Božek, Valsa (77. Vrabel), tréner: V. Včelka. **MFC SPARTAK:** M. Korček – S. Tabak (64. F. Gális), A. Zelenák (71. V. Srnec), A. Masarovič, J. Šiko (84. Matej Král), V. Tkáč, M. Sobotka, V. Kochan, A. Zita (46. V. Brida), P. Morávek (84. J. Žiak ml.), J. Laco, tréner: J. Žiak st. (jš, aj)

Róbert Valach prekonal v mŕtvom ťahu rekord Miroslava Patra

Dlhých 27 rokov držal Miroslav Patra rekord v mŕtvom ťahu. Jeho výkon 377,5 kilogramu prekonal až 5. júna jeho bývalý zverenec Róbert Valach. Ten výkon z roku 1994 vylepšil v Častej, kde v mŕtvom ťahu

pokoril rovných 380 kilogramov. „Robo je hviezda v republike. Gratulujem mu z celého srdca. Po úspešnom pokuse som išiel za ním, podal som mu ruku a od radosti mi zovrel srdce. Keby mám v tej chvíli niečo pove-

dať, tak to nedokážem, tak ma to zobralo. Prajem mu veľa zdravia a veľa úspechov v zahraničí i doma“ reagoval na úspech Róberta Valacha športovec Miroslav Patra, ktorý je legendou silového trojboja na Slovensku. (aj)

POSLEDNÉ KOLO VIRTUÁLNEJ BÁNŔVSKEJ BEŽECKEJ LIGY!



Sú to zmiešané pocity. Končí virtuálna BBL-ka, ktorá nám vyplňala čas počas zákazov hromadných podujatí. Dotiahli sme

to až na 7 kôl, čo je takmer jeden bežný ročník BBL-ky. Na druhej strane, končíme preto, lebo sa konečne uvoľnili opatrenia a môžeme sa stretnúť naživo, hromadne a v skutočných súbojoch. A to je najviac, na to sa veľmi tešíme. Poslednú júnovú nedeľu sa tak zídeme v Uhrovskom podhradí, aby bežci počas behu na hrad ukázali, ako poctivo počas prestávky trénovali.

No predtým Vás pozývame rozlúčiť sa s virtuálkou záverečným kolom. Trasa je pripravená a segment v aplikácii Strava vytvorený. Trať je nenáročná, pekná a bežcami obľúbená. Štart je na kúpalisku Pažiť, prebehnete okolo priehrady až na asfaltku, ktorou pokračujete približne 600 metrov smer Prusy. Na kopčeku odbočíte na letisko Bažantnica a cez repkové pole dobehnete na hrádzu. Cieľ je na tom istom mieste ako štart, takže končíte opäť na kúpalisku. Začíname už v nedeľu 6. júna a behať sa bude 2 týždne, do nedele 20. júna. Bližšie informácie k trati, značeniu budú aj s fotkami zverejnené na facebookovej stránke Bánovská bežecká liga - BBL. Tešíme sa na Vašu účasť! (bbl)



SPOLOČNÉ MAJSTROVSTVÁ

SR a ČR v CESTNEJ CYKLISTIKE

2021

Bánovce nad Bebravou
17.-20.6.2021



Sprievodný program

štvrtok 17.6. Podlužany
deti z MŠ Podlužany

piatok 18.6. Bánovce
18:00 - VÝSTAVA 01
vernissáž - galéria Ateliér Hlavina

sobota 19.6. Bánovce
v priestore štart / cieľ

13:00 - preteky budúch majstrov

16:30 - tombola

19:30 - Kardošov baliček predpremiéra programu

nedeľa 20.6. Bánovce od 10:00
v priestore štart / cieľ

FS Bebran, Bosé osy, Big Bang, BPHK BAND, zbor Dezider K., FS Drienovec, Tichá Noha, heligonkár Jano Chudoba, MUZETA, bubeníčka Šou Campana Batucada, cyklotrialová Šou Jána Kočiša – majstra sveta v cyklotriale, 14:00 - tombola, súťaž na cyklistických trenažeroch Elite, autogramiáda hokejových legiend, detské dopravné ihrisko Škoda

Partners: 

Sponzori: 

Polícia SR / Dobrovoľná požiarna ochrana SR / Slovenský červený kríž / Mediálny partner: 

Ocenenie „Vynikajúci pedagóg Trenčianskeho kraja“ pre Magdalénu Dobiašovú z gymnázia

Na pôde úradu Trenčianskeho samosprávneho kraja sa dňa 31. mája symbolicky ďakovalo zamestnancom škôl za vzornú reprezentáciu školy a kraja, za dlhoročnú prácu, ale aj za dobrovoľníctvo či pomoc pri návrate žiakov do škôl. Poďakovania sa dostalo desiatke pedagogických zamestnancov župných stredných škôl. Z rúk trenčianskeho župana Jaroslava Bašku si prevzala ocenenie „Vynikajúci pedagóg Trenčianskeho kraja 2020“ aj PaedDr. Magdaléna Dobiašová, ktorá pracuje na Gymnázium Janka Jesenského v Bánovciach nad Bebravou. Viac o nej sa dozvieme v rozhovore, ktorý nám ochotne poskytla, za čo jej veľmi pekne ďakujeme a srdečne gratulujeme k oceneniu.

• *Čo bolo Vašou hlavnou motiváciou ísť študovať pedagogiku? Mali ste aj Vy nejaký učiteľský vzor, ktorý Vás inšpiroval?*

V čase, keď som študovala, bolo učiteľské povolanie vysoko cenené a atraktívne. Ako žiačka som mala veľmi dobrých učiteľov, ktorí nás vedeli správne motivovať a viesť. Ich práca ma oslovila natoľko, že i ja sama som začala uvažovať o štúdiu na pedagogickej fakulte. Mojm učiteľským vzorom bola na strednej škole pani triedna učiteľka Elena Marková z topolčianskeho gymnázia, ktorá síce bola prísna, no vždy bola spravodlivá a nikdy nikoho neponižovala, aj keď daný študent nedisponoval adekvátnymi vedomosťami.

• *Aké boli Vaše začiatky v školstve?*

Po skončení vysokej školy som svoju pedagogickú činnosť začínala v SOU odevnom v Bánovciach. Na svoje začiatky v školstve mám iba príjemné spomienky. Veľmi som sa na túto prácu tešila a od začiatku ma bavila a naplňala. Okrem toho som mala priateľský kolektív, ktorý mi tento štart podstatne uľahčil. V roku 1992 mi bola ponúknutá možnosť vyučovať v bánovskom gymnázium, kde pôsobím doteraz.

• *Vedeli by ste porovnať žiakov, ich snahenie a zodpovedný prístup s odstupom, akí sú dnes a akí boli žiaci, keď ste v tejto praxi začínala?*

Nemôžem povedať, že by žiaci na začiatku môjho pôsobenia mali väčšiu alebo menšiu snahu do učenia v porovnaní s terajšími žiakmi. Individuálne rozdiely nájdeme vždy, no globálne sa to takto definovať nedá. Dôležité je žiakovi správne motivovať, ukázať im rôzne metódy výučby a potom tá snaha prichádza u nich tak nejak prirodzene. Rozdiel vidím akurát v tom, že súčasní žiaci sú viac sebedomejši...

• *Čo považujete za najväčšie zmeny v školstve, či vzdelávacom procese počas Vašej praxe.*

Tých zmien a pokusov o reformu školstva bolo niekoľko. Nedá sa hovoriť o všetkom, no určite za najväčšiu zmenu považujem posledné obdobie, kedy sme museli učiť distančnou formou výučby. Bolo to veľmi náročné obdobie. Táto výučba si vyžadovala veľkú časovú náročnosť pri zadávaní a kontrole úloh, ako aj pri spracovávaní poznámok. Bolo nutné vyhľadávať odborné a zaujímavé odkazy na internete a snažiť sa vyučovanie spestriť. Rovnako zaujať žiakov a udržať ich pozornosť online cestou nie je jednoduché. Prezenčnú výučbu to proste nikdy nenahradí.

„Je dôležité neučiť kvantitou, ale kvalitou. Menej je niekedy viac.“

• *Ak by ste mali možnosť, čo by ste v našom školskom systéme zmenili? (Napr. viac zážitkového učenia, menej žiakov na pedagóga, viac učiť vonku a pod.)*

Okrem tých najčastejších požiadaviek, ktoré zaznievajú aj v médiách (ako je lepšie technické vybavenie škôl, zážitkové učenie či menej žiakov pripadajúcich

na jedného pedagóga) by som určite zmenila to, aby sa vo vyučovanom procese kládol väčší dôraz na kritické myslenie žiakov. K tomu je nutná úprava učebných osnov, ktoré by tento typ myslenia rozvíjali a poskytli mu adekvátne množstvo vyučovacích hodín. Je dôležité neučiť kvantitou, ale kvalitou. Menej je niekedy viac.

• *Čo bol pre Vás najkrajší moment na ktorý nikdy nezabudnete?*

Neviem, či najkrajší, ale veľmi rada spomínam na jednu triedu maturantov, ktorí posledný deň v škole prišli za mnou, vytvorili jeden veľký kruh, objali ma a so slzami v očiach sa so mnou lúčili. Keď človek zažije takúto úprimnú vďaka a vidí, ako je študentom ľúto, že sa už nebudeme stretávať na hodinách občianskej náuky či spoločenskovedného seminára, nemôže si ako učiteľ priat viac.

• *Čo považujete za Váš najväčší pracovný úspech?*

Za svoje najväčšie pracovné úspechy považujem to, keď za mnou prídu študenti, ktorí chodili ku mne na spoločenskovedný seminár a povedia mi, že vďaka vedomostiam, ktoré na hodinách SPS získali, boli prijatí na ich vysnívané vysoké školy alebo že z týchto vedomostí čerpajú aj počas vysokoškolského štúdia.

• *Čomu sa najradšej venujete vo svojom voľnom čase?*

Rada varím, sledujem vedomostné súťaže a chodím s manželom na prechádzky do prírody.

• *Tento týždeň ste získali ocenenie „Vynikajúci pedagóg Trenčianskeho kraja 2020“ za Vašu pedagogickú prácu a dosiahnuté výsledky vo výchove a vzdelávaní mladej generácie, aký to bol pocit?*

Toto ocenenie som prijala so ctou a pokorou. Bol to úžasný pocit a veľmi si toho vážim. Vnímam ho ako ocenenie za svoju celoživotnú prácu, za snahu a námahu, ktorú som vložila do vzdelávania svojich žiakov. Som vďačná vedeniu školy riaditeľke RNDr. Elene Kacvinskej, zástupcom riaditeľky PaedDr. Dušanovi Zajacovi a Ing. Igorovi Markovi, ako aj predsedovi TSK Ing. Jaroslavovi Baškovi, že sa mi takejto pocty dostalo.

• *Čo Vám z Vašej pedagogickej praxe bude najviac chýbať?*

Kontakt s mladými ľuďmi, ktorí ma vždy nabíjali pozitívnu energiou a obohacovali môj svet o nové pohľady na život. A samozrejme mi budú chýbať i priateľské vzťahy s mojimi kolegynami a kolegami.

• *Aké máte plány, či nesplnené túžby a sny, ktoré by ste chceli na zaslúženom dôchodku podniknúť?*

Určite by som chcela viac času tráviť so svojimi vnúchatami a taktiež by som rada s manželom spoznávala miesta na Slovensku, ktoré sme ešte nenavštívili. (lk)

Povedala o nej riaditeľka Gymnázia J. Jesenského

Magdaléna Dobiašová pracuje na Gymnázium Janka Jesenského v Bánovciach nad Bebravou ako učiteľka občianskej náuky, etickej výchovy a ruského jazyka 28 rokov. Pätnásť rokov pôsobila vo funkcii výchovnej poradkyne. Zároveň bola desať rokov vedúcou predmetovej komisie. V školskom roku 2018/2019 sa stala aj školskou koordinátorkou dotačnej schémy na zavádzanie participatívnych rozpočtov na stredných školách

pre podporu záujmu zo strany žiakov základných škôl o štúdium v našej škole a prezentácia školy na verejnosti.

Každoročne organizuje exkurzie pre žiakov, besedy s osobnosťami – predstaviteľmi štátu, s úspešnými ľuďmi z praxe, zabezpečuje návštevu súdnych pojednávaní. Podieľala sa na zabezpečení návštev našich žiakov v Európe. Aj týmito aktivitami približuje študentom reálny

život. Jej cieľom je vychovávať osobnosti pripravené uplatniť sa v zjednotenej Európe. Počas svojho pôsobenia na Gymnázium Janka Jesenského sa pani Dobiašová venovala a stále venuje práci s talentovanými žiakmi. Dosiahla s nimi viaceré úspechy v Olympiáde ľudských práv, na ktorú veľmi zodpovedne pripravuje žiakov od prvého ročníka tejto súťaže. Jej žiaci Dominik Baco, Monika Šagátová, Dominika Fodorová, Maroš Ondrejka, Erika Hanková, Diana Jakubíková, Peter Mikuš, Karin Mikušová, Adam Briešťanský sú víťazmi tejto súťaže na krajskej úrovni, zároveň aj úspešní účastníci jej celoštátnych kôl. Za svoju tvorivú prácu bola viackrát ocenená. V roku 2017 primátorom mesta Bánovce nad Bebravou za usporiadanie početných podujatí v rámci projektu „Poznaním k hodnotnému životu“. Projekt podporila Rada vlády SR pre prevenciu kriminality, Gymnázium Janka Jesenského v ňom obsadilo 1. miesto a stalo sa „Najbezpečnejšou školou v Bánovciach nad Bebravou“. V roku 2018 Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky udelilo pri príležitosti 20. ročníka Olympiády ľudských práv ďakovné listy trom najaktívnejším učiteľom v oblasti výchovy a výučby ľudských práv v Slovenskej republike. Jednou z trojice ocenených bola aj pani Dobiašová. Vďaka takýmto učiteľkám sa posúvajú hranice v oblasti výchovy a výučby ľudských práv v školách. V roku 2019 jej bol pri príležitosti Dňa učiteľov udelený ďakovný list primátorky za celoživotný prínos v oblasti školstva v školách a školských zariadeniach mesta Bánovce nad Bebravou. Magdaléna Dobiašová patrí k mimoriadne obľúbeným pedagógom. Napriek obrovskému množstvu pracovných povinností zvláda ich plnenie na výbornú, jej prácu si vážia žiaci i zamestnanci školy. Udelené ocenenie si za svoju dlhoročnú pedagogickú činnosť plným právom zaslúži. **Srdečne jej k nemu blahoželáme a ďakujeme za vynikajúcu pedagogickú prácu.** Elena Kacvinská



Magdaléna Dobiašová so študentami gymnázia na exkurzii v Ríme 2019

Čiastočné zatmenie Slnka

Vo štvrtok 10. júna na poludnie nastane zatmenie Slnka, ktoré bude z územia Slovenska viditeľné ako čiastočné. Posledné pozorovateľné zatmenie viditeľné z nášho územia sa uskutočnilo pred šiestimi rokmi. Mesiac sa ocitne v nove a zároveň sa ocitne na spojnici medzi Zemou a Slnkom.

V niektorých častiach Zeme sa bude zatmenie javiť ako prstencové, na Slovensku ho bude vidno ako čiastočné, pričom sa v tieni ocitnú asi 4 % slnečného kotúča.

V tomto prípade je Mesiac na svojej dráhe okolo našej planéty najvzdialenejší, /vo vzdialenosti 406 230 km/, preto jeho zdanlivý priemer na oblohe je menší ako priemer Slnka. Počas najväčšej fázy zatmenia nezakryje celý slnečný kotúč, nastane prstencové zatmenie.

Najväčšiu fázu zatmenia Slnka budú môcť pozorovať ľudia na Sibíri, Grónsku a na severe Kanady.

Začiatok zatmenia budeme môcť sledovať od 12h03min SELČ, maximum nastane o 12h49min. SELČ a koniec úkazu bude o 13h35min. SELČ.

Výraznejšie zatmenie Slnka však príde až **25. októbra 2022**, kedy Mesiac zakryje **30 až 40 percent** Slnka a pozorovať by sme ho mali 2 hodiny a 13 minút. Na úplné zatmenie Slnka pozorovateľné z nášho územia si však budeme musieť počkať až do 7. októbra v roku 2135.



Ako pri každom pozorovaní Slnka, teda i pri čiastočnom zatmení, potrebujete ochranu očí, špeciálny slnečný filter alebo len zväčšujúce sklo, prípadne môžete úkaz sledovať metódou projekcie. Sledovanie úkazu voľným okom vám určite spôsobí poškodenie očí.

Hvezdáreň v Partizánskom záujemcom o prípadne sledovanie čiastočného zatmenia Slnka umožní pozorovanie špeciálne upravenými ďalekohľadmi celý priebeh úkazu. Hvezdáreň bude sprístupnená verejnosti od 11 hod. SELČ. Tešíme sa na Vašu návštevu.

Text: Vladimír Mešter, Obr.: Peter Cabuka

K Trenčianskemu hradu vláčikom Matúša Čáka

Už od soboty 29. mája začal brázdiť ulice mesta Trenčín turistický vláčik Matúš Čák. Malí aj veľkí pasažieri si tak budú môcť vychutnať pamiatky, architektúru a atmosféru uličiek mesta Trenčín. Vláčik Matúš Čák prichádza do Trenčína v roku, keď si Trenčiansky hrad pripomína 700. výročie úmrtia Matúša Čáka Trenčianskeho. Má dva vozne, disponuje kapacitou 56 osôb a ponúka dve základné vyhlídkové trasy s viacerými zastávkami: TRASA 1 - okruh centrum + lesopark Brezina. TRASA 2 - okruh centrum + rekreačná zóna Ostrov. Najdlhšia trasa má až 9,5 km (60 minút). Rýchlosťou jazdy od 10 - 20 km za hodinu Vás vláčik dovezie priamo k bránam majestátného južného opevnenia Trenčianskeho hradu. Na okružnú jazdu môžete nastúpiť na ktorejkoľvek zo 6 zastávok v centre mesta, nakoľko vláčik najskôr absolvuje okruh centrom a až potom sa vydá na okruh Brezina resp. Ostrov. Zastávky budú označené s podrobnými rozpismi trás a cestovným poriadkom. V polovici každého okruhu sa nachádza otoč (otoč Hrad a otoč Ostrov). Lístky je možné zakúpiť si len priamo u sprievodcu vo vláčiku. „Cena lístkov sa pohybuje od 2 do 7 eur, podľa výberu trasy. V ponuke nájdete zľavnené, ale aj rodinné lístky,“ informovala



Zuzana Ludvigová, konateľka spoločnosti prevádzkujúca turistický vláčik. Na výber sú dva typy lístkov - jednosmerný a okružný. Oba zahŕňajú jazdu centrom mesta. Jednosmerným lístkom sa môžete odviezť vždy z centra po otoč a opačne. V prípade okružného lístka je možné vystúpiť v polovici na otoči, vystúpiť, navštíviť Trenčiansky hrad alebo zrelaxovať na Ostrove a svoj okruh dokončiť neskorším spojom. Vláčik možno použiť za každého počasia, pretože okrem príjemného sedenia má aj pevnú strechu. Je ideálny na školské ale aj firemné či rodinné zážitkové jazdy. Turistický vláčik Matúš Čák predviedol svoju premiérovú jazdu v piatok 28. mája pri príležitosti slávnostného otvorenia južného opevnenia Trenčianskeho hradu a Čerešňového sadu, ktoré boli zrekonštruované v rámci projektu Trebuchet. Premávať bude v čase od 9.00 h do 21.00 h, a to každý deň až do konca septembra. Zdroj: muzeumtn.sk

BENY-PLAST S.R.O.
PLASTOVÉ OKNÁ A DVERE
ŽALÚZIE, SITÁ, PARAPETY, TEXTILNÉ ROLETKY
PREDAJ : 0911 207 693
email : beny-plast@beny-plast.sk
Prevádzka: Trenčianska cesta 887/52, Bánovce nad Bebravou
www.beny-plast.sk
SERVIS OKIEN : 0903 207 693

Sme tu pre vás
v najťažších chvíľach

POHREBNÁ SLUŽBA

tedos

Zabezpečujeme komplet
pohrebné služby

non-stop

0911 132 630

vlastná výroba
živých vencov a kytíc
0914 327 411
pohrebnictvo@tedos.sk

Prenájom drevených predajných stánkov



Mestské kultúrne stredisko ponúka na prenájom drevené predajné stánky, ktoré sa nachádzajú na Námestí L. Štúra. Bližšie informácie získate na telefónnom čísle 0948 274 743. Podľa aktuálnych opatrení je možné v stánkoch predávať priesady, ovocie, zeleninu a podobne.

leadec
Industrial Services

Firma Leadec s.r.o. Bánovce nad Bebravou
hľadá pracovníka na pozíciu

Údržbár - elektrikár práca na 3 zmeny

Požiadavky:

- ✓ SŠ vzdelanie,
- ✓ prax v odbore elektromechanik, elektrikár,
- ✓ vyhláška 508/2009 Z.z. §22.

Pracovná náplň:

- ✓ elektroinštalačné a údržbárske práce,
- ✓ denná operatívna údržba výrobných lakovacích liniek,
- ✓ preventívna a plánovaná údržba a čistenie zariadení,
- ✓ diagnostika a odstraňovanie porúch,
- ✓ účasť na zabezpečení spoľahlivosti zariadení.

Mzdové podmienky:

- ✓ 850 € základná mzda + 120 € prémie.

Ponúkame:

- ✓ stravné lístky v hodnote 4,30 €
- ✓ odmeny,
- ✓ príspevky zo SF.

Viac informácií poskytneme na osobnom pohovore.

Životopisy zasielajte na e-mail:
jan.recka@leadec-services.com

Tel. kontakt: 0911 845 164

INZERCIA

- Predám skolaudovanú novostavbu so 42 árovým pozemkom v Dežericiach. Cena dohodou. Tel. 0948 512 502.
- Dám do prenájmu garáž pri BD. Tel. 0905 212 955.
- Kúpim dvojgaráž alebo garáž väčších rozmerov, prípadne dve garáže vedľa seba v Bánovciach nad Bebravou, platba ihneď. Tel. 0915 716 099.
- Výkup parožia. Tel. 0904 834 937.
- Ponúkam pílenie dreva a kosenie trávnych plôch. Tel. č. 0908 258 188.
- Predám RENAULT THALIA, r. v. 2001 garážovaný, servisovaný v dobrom stave. Platná EK a STK do 06/2022. Cena dohodou t. č. 0907/434 549.

- NA PREDAJ dom s pozemkom Dolné Držkovce, cena: 100 000€. Tel. 0944 717 252



Občianska riadková inzercia

Občiansku riadkovú inzerciu možno podať v Informačnom centre Mikroregiónu Bánovcecko, ktoré sídli na Námestí L. Štúra 6/6.

Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou
výroba pečiatky
výroba pečiatky
reklamy
pečiatky
výroba do 10 minút
vizitky-nálepky-banery
Tlač rozmerov: A3, A2, A1, A0
Peter Bačko | www.cosmos.sk | 038/760 4960